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Úloha 4: Impaktné krátery 
 

Úloha: Táto aktivita je zameraná na meranie rozmerov skutočných impaktných kráterov na povrchu 

Zeme pomocou Mapy.cz alebo Google Maps. Krátery majú rôznu veľkosť, od malých (stovky metrov) 

až po veľmi rozľahlé (vyše 100 km). Zrážky, ktoré vytvorili tieto krátery, spôsobili rôzne klimatické 

zmeny; malé zrážky ovplyvnili iba miestnu oblasť, zatiaľ čo tie väčšie zrážky mohli mať zmeny 

globálneho charakteru. 

  

Pri každom kráteri nájdi jeho miesto na mape, zmeraj rozmery a plochu impaktného krátera a urči, na 

území akého štátu sa nachádza. Poloha krátera je zadaná zemepisnou šírkou a zemepisnou dĺžkou. 



 
 

 
 

Úloha: Výpočet pohybovej energie dopadu  

Chicxulubský kráter [čítaj: čikšulubský] bol vytvorený dopadom skalnatého telesa (hustota = 2 700 

kg · m–3) s priemerom 17,5 km.  

 

Vypočítaj objem telesa. Predpokladaj, že je teleso guľaté. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Úloha: Vypočítaj hmotnosť telesa, ktoré vytvorilo Chicxulubský kráter.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Úloha: Vypočítaj, koľko pohybovej energie sa uvoľnilo pri dopade, ak sa teleso pohybovalo 

rýchlosťou 20 km · s–1. 


